



浙江省红十字会主办

2018年9月30日

星期日

第348期

# 浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

“八八战略”再深化 改革开放再出发

## 公益合作续携手 人道救助再出发 “浙江省致公党红十字公益专项基金”签约暨捐赠仪式在杭举行

□通讯员 浙江

9月27日,致公党浙江省委、省红十字会在省人民大会堂联合举行“浙江省致公党红十字公益专项基金”(以下简称“公益专项基金”)签约暨捐赠仪式,副省长、省红十字会会长成岳冲,省政协副主席、致公党省委会主委郑继伟等出席仪式。

据了解,致公党省委会于2013年,就联合省红十字会成立了“浙江省致公党红十字救灾博爱基金”,并多次在省内外重大自然灾害救助中发挥积极作用。致公党省委会专职副主委章月燕说,“通过红十字会这个公益平台,近年来致公党省委会积极履行服务社会的职能,参与各项公益事业,体现了帮助困难群众的初心与使命。”

本次设立“公益专项基金”是对“救灾博爱基金”的延续与升级。仪式上,郑继伟代表致公党省委会向成岳冲递交了捐赠牌匾,为公益专项基金捐赠资金100万元。这100万元,连同原基金结存的50万元,将成为新基金的启动资金,以资金帮助、产业支持和项目帮扶等方式,助力对口帮扶地区的脱贫攻坚任务,并为遭受重大自然灾害的省内外受灾地区及其灾民开展人道主义救援。

成岳冲在讲话中向郑继伟表示衷心的感谢。作为前任省红十字会会长,郑继伟同志带领致公



省政协副主席、致公党省委会主委郑继伟(左)向副省长、省红十字会会长成岳冲(右)递交捐赠牌。

党党员和爱心企业,设立了我省第一个民主党派红十字专项基金。并带动民盟、农工党等民主党派省委和相关爱心人士,参与到红十字人道事业中来,取得了很好的效果。成岳冲说,民主党派和红十字会携手合作,共同打造一个人能够促进社会和谐发展的爱心平台,具有十分重要的意义,是一种制度创新和平台创新。希望省红十字会和致公党省委会等继续加强探索和创新,为我国红十字事业发展做出积极贡献。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞对致公党省委会长期以来支持红十字事业的大爱善举表示衷心感谢。她指出,这次“公益专项基金”的设立,充分体现致公党省委会关爱民生、服务民众、崇尚公益的博爱情怀,也为红十字会工作注入新的人道资源,将推动我省红十字人道事业的新发展。她表示,省红十字会将严格按照红十字会法、慈善法的要求,精心策划、加强管理,规范运作、认真实施,做强做优人道公益品牌。

链接:近年来,在爱心单位和个人的鼎力支持下,省红十字会围绕中心、服务大局,积极探索人道资源动员新模式。自2010年以来,已组织实施“康恩贝健康之旅”“母婴平安”“朝聚光明”“康心基金”“致公党红十字救灾博爱基金”“民盟红十字烛光博爱基金”和“农工党红十字同心帮扶救助基金”等一批公益项目,募集款物9000余万元,及时为困难群众送去党和政府、社会各界的关心关爱,项目多次获得“浙江慈善奖”“中华慈善奖”等荣誉。

## “母婴平安”项目喜获第十届“中华慈善奖”

□通讯员 胡杭

9月13日,第十届“中华慈善奖”表彰大会在全国人民大会堂举行。

“中华慈善奖”是中国公益慈善领域中的最高政府奖,于2005年设立,旨在表彰我国慈善活动中事迹突出、影响广泛的个人、单位、慈善项目、慈善信托等,由民政部负责实施。

“中华慈善奖”每两年评选表彰一次。奖项设置慈善楷模、

慈善项目(慈善信托)、捐赠企业、捐赠个人等类别。

省红十字会推荐选送的“母婴平安”项目获得“慈善项目”奖,这是我省红十字会系统近年来获得的公益项目类最高荣誉。本次我省共有2个慈善项目获奖,全国省级红十字会仅浙江和内蒙古获此殊荣。

“母婴平安”项目是省红十字会于2012年联合中天集团共同发起设立,中天集团捐款1300万元,专项用于在浙外来务工人

员困难家庭高危孕产妇住院分娩医疗救助。项目旨在降低外来务工人员孕产妇和婴儿死亡率;提高外来务工人员孕产妇围产保健率 and 自我保健意识。

项目于2012年6月正式启动,截至2018年第一季度,“母婴平安”项目共救助7983人,救助金额1328.57万元。

2018年至2023年为该项目的第二个五年周期,中天集团将投入1500万元持续助力。今年7月10日,“母婴平安”项目第二

个五年周期正式启动。经过省红十字会筛选,最终确定项目定点医院在全省由第一期的23家扩容为32家。

据了解,在此之前,“母婴平安”项目已经获得多项殊荣。2014年7月,“母婴平安”项目荣获第三届中国公益慈善项目大赛实施类铜奖。2016年,荣获第五届“浙江慈善奖”慈善项目奖。2017年,荣获全国红十字会系统人道资源动员工作“好项目好活动”奖。

## 造血干细胞捐献者,生命因您而精彩! 省红十字会举办纪念第四个“世界骨髓捐献者日”宣传活动

□通讯员 贺佳晶

为庆祝全球骨髓志愿捐献者超过2500万人份,2015年,世界骨髓捐献者协会将每年9月的第三个星期六定为“世界骨髓捐献者日”。

为纪念第四个“世界骨髓捐献者日”,9月12日下午,省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心、杭州市红十字会联合杭州市妇产科医院举办了“造血干细胞捐献者,你还好吗?”暨第四个“世界骨髓捐献者日”宣传活动。我省造血干细胞捐献者代表、志愿捐献者代表,以及红十字志愿者等共计100余人参加活动。

活动现场,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞发表了热情洋溢的致辞,向捐献者致以节日的问候,并对长期以来关心和支持造血干细胞捐献事业的社会各界表示衷心感谢。

省红十字会造血干细胞捐献者资料库管理中心发布了“造血干细胞捐献者,你还好吗?”宣传视频。

省造血干细胞捐献志愿服务队长靳毅、杭州富阳的捐献者网红“最美姐姐”许艾菲、平阳县首例捐献者陈德坤等9位造血干细胞捐献者分别走上舞台或通过视频,生动地讲述了自己的捐献故事和心路历程,并用捐献后坚

持参加马拉松赛事、结婚生子的幸福生活、出色的工作表现等事例,向公众传达“捐献造血干细胞无损身体健康”、“捐献造血干细胞 我行你也可”的理念,呼吁更多人加入捐献者资料库,为血液病患者送上生命的希望。

9月12日,恰逢许艾菲成功捐献一周年。前一天,她收到了一段特别的语音,这是远在天津的患者,一名16岁的小男孩发来的问候和感谢。小男孩说:“目前正在努力的康复中,谢谢你!”西湖之声电台的主持人留恋现场朗读了许艾菲的回信,字里行间的温情感动了现场所有人。许艾菲说,希望更多的爱心人士能够加入到捐献志愿

者队伍中来,用生命火种为濒临绝境的血液病患者点燃希望。

活动现场,一方面是捐献者分享他们的捐献故事,另一方面,24岁的小汪则是专程来表达感激之情的。小汪是一名造血干细胞受捐者,2013年被诊断患有“急重型再生障碍性贫血”,需要靠输血来维持生命,唯一能彻底治愈的方法,就是进行造血干细胞移植。经过反复配型比对,2016年4月终于成功进行了造血干细胞移植手术。

小汪说:“虽然生病是不幸的,但又是幸运的。因为我在茫茫人海中找到了适合的骨髓,让我在希望几近破灭的灰暗中看到了生命的灿烂和光明!”(下接第3版)

## 让“99公益日”成为“久久公益日” 省红十字会连续第4年开展网络筹款活动

□通讯员 范海洋

9月7日至9日,腾讯公益发起第四届“99公益日”活动。省红十字会共发起“器官捐献者孩子助学”“送山区孩子一床被褥”“你留下爱我帮你行孝”“为生命救援加油”“守护流动母婴平安”“贫困老人渴望光明”“关爱老人从头做起”“平安回家定位手环”8个红十字公益筹款项目。

本届“99公益日”活动规则较往年有所变化,为了更好地参与互联网筹资

活动,筹集更多的人道救助资金,省红会提早谋划部署,精心遴选项目,广泛宣传动员,充分发挥全省各级红十字会团体会员单位、冠名医院、项目定点医院、器官移植医院、红十字公益形象大使等各方力量,取得了较好成效。

截至9月25日上午10时,省红会共募集善款226.65万元,其中网友捐款168.58万元,腾讯配捐58.07万元(以腾讯公益平台最终数据为准),比上年增长228.18%;共有3.51万人次参与捐款,比上年增长179.67%。

## 省市县联动 对口帮扶西藏 陶竞参加中国红十字会对口支援西藏工作会议并作交流

□通讯员 陈佩

9月3日至4日,中国红十字会总会在西藏自治区拉萨市召开对口支援西藏工作会议,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞参加会议并在会上作工作交流。

2012年以来,我省各级红十字会认真贯彻落实习近平总书记、党中央和省委关于对口支援西藏的一系列决策部署,成立省红十字会对口支援西部地区工作领导小组,树立全省“一盘棋”思想,省、市、县三级联动,形成全系统共同开展对口支援西部地区的合力,先后两次专门召开全省红十字会系统对口支援西部地区工作会议和扶贫开发工

作会议,专题研究部署对口支援西部地区工作。在实地调研的基础上,找准医疗、教育、灾害救助等方面的人道需求,制定2016-2020年对口支援工作实施方案和项目计划,按照“4+X”模式(助医、助学、助困、人才培养+X)开展对口支援工作,计划5年内全系统投入款物3000万元以上,其中资金不少于500万元,物资不少于2500万元。截止今年8月,全省红十字会系统累计支援西藏款物价值288.95万元。

会议期间,陶竞与自治区红十字会负责人就对口支援项目合作方式、执行进度、信息互通等问题深入交换意见。陶竞表示,全省红十字会系统将一如既往地做好对口支援工作。

## 护航校园安全 开启会校合作新篇章 省红十字会在浙江商业职业技术学院建立救护培训基地

□通讯员 陈郑之

9月19日,省红十字会在浙江商业职业技术学院挂牌成立第三家省本级应急救护培训基地,共同开启会校合作共建的新篇章。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞,浙江商业职业技术学院党委副书记、院长张宝忠签署基地建设协议,并为基地揭牌。

陶竞在讲话中肯定了浙江商业职业技术学院作为省红十字会学工委成员单位,在传播红十字理念、普及应急救护

知识、开展红十字志愿服务等方面开展的工作和取得的成效,对基地成立后在发挥助力“平安校园”建设、拓展学生素质和能力、传播红十字文化和理念“三个平台”的作用等方面提出了希望和要求。

揭牌仪式结束后,陶竞一行在张宝忠校长的陪同下,实地考察了校史馆、艺术展示中心和红十字应急救护培训基地,调研了校红十字会工作。

省红十字会党组成员、秘书长余新荷参加活动并向学校发放救护培训教具。

## “关注器官捐献 传递生命美意”我支持! 杭州市出租汽车行业宣传人体器官捐献公益活动启动

□通讯员 李特

9月29日,“关注器官捐献,传递生命美意”我支持!——杭州市出租汽车行业宣传人体器官捐献公益活动启动。据悉,今后一个月,杭州市区将有1000辆出租车,以张贴人体器官捐献宣传公益图标和捐献报名登记二维码的方式,助力宣传和推广人体器官捐献。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞出席启动仪式并致辞。她向广大支持人体器官捐献事业、传递生命美意的

的哥、的姐和社会各界致以衷心的感谢和诚挚的敬意。我省于2010年8月启动开展人体器官捐献工作,近日捐献总数已突破1000例,挽救了3000多位生命垂危的器官衰竭患者,让1000余位失明患者重获光明。

活动现场,杭州市红十字出租车志愿服务队长王勇、三星分队队长吴秋豪代表杭州2.3万名的士司机发言,8名司机代表现场秀出自己的器官捐献登记卡,喊出“关注器官捐献,传递生命美意”我支持的口号,用实际行动支持人体器官捐献事业。

## 省红十字会举办应急救援队管理培训班

□通讯员 陈佩

9月19日,省红十字应急救援队管理培训班在湖州开班,全省各级红十字应急救援队的70余名救援队长(副队长)参加培训。省红十字会党组成员、巡视员何乐琴参加开班仪式并讲话。

据悉,本次培训班为期4天,安排了法规解读、专家授课、桌面推演、学员互动、体能训练等丰富的内容,采取了授课与交流结合、动和静并举的方

式进行,旨在进一步提高救援队队长的综合素质,进一步完善救援队伍的规范化管理,进一步提升全省红十字应急救援队的综合实力。

培训班还特邀省公安厅、省地震局等部门的专家学者,为学员作见义勇为的法律保护、国内外地震救援经验介绍等专题授课;中国红十字会(湖州)心理救援队展示应急救援桌面推演流程;省红十字会相关处室对《中华人民共和国红十字会法》、《浙江省红十字应急救援队管理办法》等进行了解读。